

法國其實沒有你想像中的那麼浪漫？

不知道大家心目中的法國是什麼樣子的呢？巴黎鐵塔、香榭麗榭大道、慵懶的法式步調、性感的法國女人以及浪漫到不行的法國男人。叮咚叮咚，上面提到的這些的確都可以在法國看到，但就在我交換的短短六個月內，我觀察到幾個現象讓法國變得沒那麼浪漫了。就分享給大家到底是哪些原因為讓法國變得沒那麼浪漫呢？

(1)路上怎麼那麼多狗屎！

大家來法國走路的時候真的不要隨便亂看，要隨時緊盯地上，因為地上的狗屎(caca)真的非常多!!! 還記得剛到法國時，早上八點的課常常天還沒亮就要出門上學去，那時候的天空就像晚上一樣非常的暗，當我精神混沌的走在路上時，腳底突然一陣濕濕軟軟感，沒錯我踩到大便了，而且好像還是很新鮮的那種.....老實說我在路上沒有看到非常多的人帶狗散步，至少沒有像台灣那麼的多，我真的不知道路上那麼多的狗屎是哪裡來的(也有可能是人的大便)！法國目前似乎沒有很認真倡導飼主要帶著塑膠袋隨時清理狗大便，導致路上大概走三步一狗屎的情況，這個是讓我對法國幻滅的第一點。真新希望這個情況可以在未來有所改善啊，狗屎很多會導致整個市容很不佳，也大大影響到路上行人。

(2)路上都是遊民跟難民？

法國的遊民大概分為兩種：第一種叫做 **SDF(Sans Domicile Fixe)**，這種類型的遊民大部份會有一份固定的工作，但他們沒有一個固定的家可以住，這時便會以街頭為家。可能早上出去上班，晚上睡在街上。第二種則是叫 **Clochard**，這種就跟我們所認知的遊民差不多了，整天無所事事拿著啤酒在街上亂晃，上地鐵拿著一個小杯子跟大家要錢買咖啡，晚上就隨便睡在路上，如果天氣很冷則會睡在地鐵站裡。我在法國看到的流浪漢幾乎都好手好腳，甚至有些人會穿著看似非常昂貴的衣服，不像台灣的可能身體會有殘缺，最有趣的一點是他們都會帶著狗狗一起流浪！冬天很冷時，我們會看到狗狗身上披著超厚毛毯在睡覺，而遊民坐在地板上發抖？

另外我還想跟大家介紹一下另外兩種也會住在街上，且近幾年在法國越來越多的 **homeless people**。第一種是大家在歐洲很容易看到的吉普賽人，法國人稱他

們為 **Rome**。吉普賽人的歷史我在這邊就不贅述了，總之在法國很容易看到整家的吉普賽人在街上乞討。我印象最深刻的一次是在地鐵上，兩個吉普賽兄妹在某一站分車廂上車，各拿個杯子在車上跟人們乞討，幾站後妹妹來到我這節車廂跟哥哥會和，兩人討論一下看好像沒什麼收入，下一站便一起下車了。我看到時其實非常難過也很心疼那些小孩，因為吉普賽人本身並不屬於任何一個國家，想當然他們的孩子是沒有受教的權利的，幾個世代下來他們永遠只能過著乞討甚至偷竊的生活。

最後一種便是近年歐洲非常嚴重的問題-難民(**Réfugiés**)。之前在台灣聽到歐洲難民問題很嚴重，其實都滿無感的，畢竟是一個隔了幾千公里的世界。但當人真的身在歐洲時，便會發現難民真的是現在歐洲最嚴重的問題之一。路上很常看到身穿全套阿拉伯服裝的家庭，手拿一個紙板，上面寫著：我們來自敘利亞，請大家幫幫我們。在街上乞討或許還不會影響法國人的生活，但嚴重的是有些難民會偷竊、搶劫，這就大大威脅到法國人的安全了。

路上的遊民基本上都不會害人，大家如果有機會去法國看到他們就避開一點就好，不用太擔心！我個人是沒有給過他們任何一毛錢，因為有些遊民看似很年輕，我覺得他們一定有機會可以找到工作，但卻沒有心去找，只願意靠乞討維生。要說我很沒愛心也可以，但我覺得這些小錢一定可以給更需要的人用，而不是給他們。